

1957年10月1日创刊

佛山调整提取住房公积金支付房租办法，租住商品住房的——本年度可提取度最高为7128元

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：佛山市住房公积金管理中心日前发布关于调整佛山市缴存职工提取住房公积金支付房租办法的通知（以下简称《通知》）。《通知》对佛山市缴存职工提取住房公积金支付房租办法进行了调整。租房提取方式调整为租住公共租赁住房提取和租住商品住房提取两类。

从租房提取条件来看，职工在本市连续足额缴存住房公积金满3个月，本人及配偶在本市无自有住房且租赁住房的，可提取夫妻双方住房公积金支付房租。从租房提取额度来看，租住公共

租赁住房的，按实际房租支出金额提取，房租支出金额按职工提供的租金缴纳证明核定，职工需在房屋租赁合同确定的首租月起12个月内申报，超过12个月申报的，只能按申报当年（自然年）的1月份起计算提取额，以前的部分不作计提。租住商品住房的，最高可提取额度按佛山市住建部门公布的住宅指导租金标准的55%乘以30平方米核定。提取年度应为当前年度（当年7月1日至次年6月30日），不往前追溯。每年7月1日前，管理中心综合各区住建部门公布的最新住宅指导租金标准，向社会公布当年度的最高可提取额度。

每次租房提取后个人住房公积金账户余额不少于500元。通知明确，2021年度（2021年7月至2022年6月）可提取额度最高为7128元（36元/平方米/月×55%×30平方米×12月）。

《通知》提到，租房提取频次为“每间隔一年可提取一次”，即每次提取的间隔时间需满12个月，提取时须明确租赁时间段，不得重复计提。租住公共租赁住房的，提供房屋租赁合同和相关管理部门出具的租金缴纳证明；租住商品住房的，提供提取人及其配偶在本市的无房产证明。本通知从2021年7月1日起实施。

2021年6月

2

星期三 < 辛丑年四月廿二 >

A13

禅城、南海参与高考人员6月5日全员进行第三轮核酸检测 落实考生两个“100%”

羊城晚报讯 记者张闻报道：6月1日晚，佛山市举办“防疫措施升级 市民如何应对”权威访谈。佛山市教育局副局长胡定南表示，禅城区、南海区参与高考人员将在6月5日全员进行第三轮核酸检测。

本次停课涉及学生幼儿5666人

胡定南表示，关于停课主要是分两个层面：一是高考疫情防控方面，按照省要求对佛山市普通高一、高二年级学生，从5月31日起开始离开学校，一直到6月11日期间不返校，在家里实行线上教学。二是根据佛山疫情防控实际需要，目前有禅城区1所学校、南海区1所小学，共2所小学，3所幼儿园实施了线下停课，1所幼儿园实行居家健康管理，共涉及学生、幼儿5666人，还有部分学生因所在社区防疫需要，学生本人需居家隔离，这是少部分。

他表示，对于目前回到家，进行线上学习的高一、高二年级学生，所在普通高中，按照既定计划，由他们组织实施按正常教学进度和教学内容来开展教学，主要采取教师直播方式建立空中课堂，学生按照学校制订的课程表，通过电脑、平板、智能手机等信息化设备在家中学习。由于有去年大规模开展线上教学的经验，目前实施情况顺利有序。今年，教育部门将更加重视学生的身心健康状态。

对于停课的2所小学和其他居家隔离的学生，学校主要利用这段时间布置自主完成的线下作业，特别是结合疫情防控，加强爱国主义教育、生命教育、环保教

育、公共安全教育、心理健康教育等方面指引，引导学生合理居家锻炼，适当参与家务劳动。同时市教育局也在完善全面开展线上教育工作应急预案，因应疫情情况变化采取灵活措施。

在学前教育方面，停课的幼儿园主要是帮助家长开展居家保教指导和健康监测管理，引导开展家庭亲子活动和亲子游戏。

严格落实考生和考务人员健康管理

胡定南表示，再过几天，佛山全市高三学生就要参加高考。从5月30日开始，全市所有高中，已经实行封闭管理，教育部门按照市委市政府要求，统筹做好高考准备和疫情防控工作，严格落实考生和考务人员健康管理。落实考生两个“100%”，即考前连续14天健康监测100%，核酸检测100%；落实考务人员3个“100%”，即在前面两个100%基础上，再落实疫苗接种100%。今年全市有4.1万名考生参加考试，加上考务人员7000人以及后勤保障人员等，总人数近5万人。

按照省教育厅要求，佛山市将在高考前7天内对上述人员至少进行2轮核酸检测。其中，禅城区、南海区进行3轮核酸检测。第一轮检测已于今天完成，第二轮将在6月3日至6月4日完成。禅城区、南海区上述人员

在6月5日将全员进行第三轮核酸检测。因为今年佛山报名参加高考人数40882人，考务人员差不多7千人，加起来近5万人考生和考务人员，数量比较大。教育部门已经协调医疗部门对在校考生提供“送检到校”，对社会考生设置“绿色通道”，提供快捷便利服务。

胡定南表示，目前，佛山市绝大多数考生都在考点学校寄宿，部分走读考生和社会考生将尽量劝导到学校寄宿。所有寄宿考生实行全封闭管理，考务人员原则上实行集中封闭管理。

对于确不愿意寄宿或学校无法提供寄宿条件的考生，安排居家学习，并由老师做好线上辅导。居家学习期间，学校“一对一”跟踪对接，提醒家长学生做到“两点一线”，避免交叉传染。非考点学校借考生和部分社会考生，在原学校（少量在酒店）安排食宿，统一管理，并由专人加强联系和跟踪服务。考试期间，由专车安排到考点学校参加考试。同一校区内有初中的学校，采取有效措施，保障高三考生学习生活空间相对独立，避免人员交叉传染。

胡定南表示，目前，全市普通高中为考生制定了高考膳食营养食谱，根据师生喜好口味，增加菜式和品种数量，提高伙食标准，高考期间全市普通高中学校将提供营养餐供餐服务，保证高三学生有健康的身体、良好的



坚持每天开放心理辅导室

关于心理压力、心理健康，胡定南表示，目前教育部门对有关学校、幼儿园设计和制作了心理健康教育微课或者主题班会课，通过线上播放学习的方式，帮助居家学习的学生尽快适应新的学习环境和学习方式，学会运用积极心理学的知识和方法，缓解学习和生活中的焦虑、紧张等负面情绪。

对面临疫情、考试和升学多

状态，有更加充沛的精力去学习、生活。教育部门也协调公安、交通、气象、环保等一系列的部门，做好极端天气应对、防雨、防雷电、防噪音等工作。落实考试期间考点500米内的建筑工地要停工，为所有考生提供安静舒适的高考环境。

重压力的高三学生，各学校积极提供教育教学和心理疏导等全方位支持。全市每所高中学校都建有专业的心理辅导室，并配有不少于1名专职心理教师，坚持每天开放心理辅导室对考生开展个别1对1辅导和团体辅导；班主任和科任老师分工负责与学生开展深入谈心谈话，全面掌握考生思想情绪和心理状况，引导学生调节身心状态，树立信心，积极备考。

此外，各级教育部门和中小

学校继续面向家长开设亲子沟

通咨询专线和线上家长培训课

程，指导家长建立良好的亲子关

系；有关学校、幼儿园通过微信、

QQ、电话等通讯媒体指导家长

合理安排孩子的居家学习作息

时间，家校沟通，缓解家长的焦

虑，家长的焦虑不要传递给学

校，家校携手，共同营造良好的

居家学习氛围。

佛山公安推出了一系列便民利民服务措施

“差评”工单 实现100%跟进回访处理

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员佛公宣摄影报道：近期，佛山市公安局充分发挥自身技术优势，统筹推进公安民生服务建设，推出了一系列便民利民服务措施，积极为群众解决民生服务痛点、堵点，切实为群众办实事。

整合预约平台 缩短办证时间

据悉，为解决政务服务平台过多、使用不方便、服务大厅排队等候时间过长等民生服务痛点问题，2020年下半年，佛山市公安分局统筹全市公安各相关警种将新车注册、驾驶证期满换证、身份证办理等144项民生服务事项全部迁移上线省“粤省事”平台及市“佛山政务服务”，做到号源、界面、流程、操作统一规范，提升用户体验。

同时，逐步下线撤销其他非集约化平台的预约功能，实现预约功能全面集约化到省市平台，避免群众选择困惑。群众可以通过统一预约平台，实时查看各大厅、各业务剩余号源情况，只需要轻松点击鼠标，就能预约相关业务，只需按预约时段到达大厅，就能快速办完事情，省去了重复跑动和排队等候时间。该服务推出半年以来，服务群众超67.5万人次。

升级评价系统 提升服务质量

为解决服务窗口评价方式繁多、录入内容太多、操作不方便等问题，佛山公安统筹推进全市公安服务融入全省标准评价体系，实现对窗口服务质量的标准化。

目前，佛山公安开始在市局交警、出入境支队服务大厅和五个区级公安一门式大厅测试使用一批评价器。评价器安装在窗口显著位置，群众在窗口办理事项后，可以通过触摸屏选择“非常满意”“满意”“基本满意”“不满意”。

顺德传统美食增添“金名片”

“伦教糕”获批 地理标志保护产品

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员杜靖怡报道：记者1日从顺德区市场监督管理局获悉，今年5月，国家知识产权局公布了《国家知识产权局关于批准铜城水芹等3个产品实施地理标志产品保护的公告（第424号）》，顺德“伦教糕”获批地理标志保护产品，自即日起实施保护，标志着顺德本土传统美食的文化价值和市场竞争力再上新台阶。

据了解，顺德区目前拥有地理标志保护产品2件（“香云纱”和“伦教糕”），地理标志产品专用标志使用企业4家，地理标志证明商标1件（“伦教香云纱”），使用地理标志商标企业16家，数量在珠三角县（区）域处于领先地位。

此次“伦教糕”地理标志保护产品的申请主体为顺德区人民政府，规定产地范围为伦教街道现辖行政区域。对其主要原辅料大米的要求是产地范围内所产年晚籼稻谷；水的要求是产地范围内的“蚝壳井”水。同时，对洗米、泡米、磨米浆、调味、过滤、发酵、蒸糕、出笼、冷却、切片、包装等11个主要工艺流程进行了规定，制作出来的糕体要求呈白色或黄色，晶莹剔透有光泽；外形整齐，厚度基本均匀，表面细腻；质地爽软、滑润而富有韧性，折时不留折纹；糕身孔眼横竖相间，均匀有序，粉质细腻，无粉块，不松散，不掉渣；味道清



“非常不满意”5个等级类别并录入意见建议。如果群众做出“不满意”或“非常不满意”评价的，系统将自动生成“差评”工单，将信息传回统一管理后台。佛山市公安分局将有专人监督相关单位跟进工单、回访群众、处理问题、优化服务、反馈信息，做到“一督到底，事事有着落，件件有回音”。

目前测试工作在有序进行，试用过的群众纷纷表示，新的评价器界面友好、操作简单，比以前扫描二维码评价等方式有了很大的改善。佛山市公安分局将择优确定群众最满意的评价器，最友好的评价系统，进行深度优化后稳步推进应用。

根据统计，今年前5个月，佛山市公安各级服务大厅共受理业务近170万宗，其中1月份共接到评价差评工单3条。经回访核实，其中2条为错误操作，1条为有效评价。这些工单都实现100%及时跟进回访处理，对群众提出的意见在5个工作日内落实整改提升。其后4个月实现零差评工单。

佛山市公安局相关负责人表示，将加快推进“好差评”系统全面接入各服务大厅，全面应用新的评价器，并推广覆盖到自助服务区的自助服务终端、网上平台、手机移动端，提高评价比例。“更广泛地收集群众的意见建议，有利于加强监督各大厅的服务质量，提升各业务的审批效率。”该负责人说道。



甜、爽滑，有自然发酵米酸味，充分诠释了“玉洁冰清品自高，甜酸爽韧领风骚。仙泉淘得琼浆白，蒸出岭南第一糕”。

据了解，地理标志功能与商标类似，都能起到识别商品来源的作用，商标侧重于标记商品或服务的制造者或经营者来源，地理标志则侧重于标记商品的地理来源。获批地理标志保护产品，意味着在国家知识产权层面对“伦教糕”进行地理来源标记，为顺德这种本土传统美食加入了特定的自然元素和人文元素价值，直接将自然区位优势转变成品牌优势、经济优势，从而提升“伦教糕”的品牌力量，进一步提升顺德本土传统美食的“江湖地位”。

值得一提的是，顺德区相继成立了“香云纱”、“伦教糕”和“红米酒”地理标志产品保护申报办公室，安排专人推动相关工作。目前除了“香云纱”和“伦教糕”获批地理标志保护产品外，“顺德红米酒”的申报工作也取得了阶段性进展，已经进入国家知识产权局的公告排期中。

南海区退役军人企业家为抗疫出钱又出力

万众一心 共阻疫情



退役军人促进会执行会长、广东好来客食品有限公司董事长杨海滨响应号召，第一时间组织全体员工放下手头工作到附近核酸检测采样点排队完成检查。并立即召开集团旗下好来客食品及生之源餐饮两家公司的紧急动员会议，组织员工准备一批防暑抗疫物资送到禅城、桂城、狮山等7个社区核酸检测采样点，并连续多日承担为抗疫医务人员配送餐的任务，调动多方资源，克服配餐压力等困难，确保医务人员一日四餐（早、午、晚、宵夜）吃饱吃好。

5月31日下午，南海区退役军人就业创业孵化基地佛山天安中心向园区单位发出向佛山核酸检测工作募捐物资的倡议书。从发动募捐到物资到位只花了短短3个小时，募集收到了南海区退役军人促进会副会长兼天安退役军人委员会主席孙忠武、副主席邓盛华、副主席朱顺均以及名誉主席王富军捐赠的180箱矿泉水、40箱王老吉、35箱八宝粥、5箱红牛、5箱防疫物资，所有捐赠的物资也于31日下午统一由天安运营公司护送到佛山禅城疾控中心。

南海区促进会理事单位广东柯内特环境科技有限公司董事长朱斌组织员工参加志愿服务，协助检测工作，并紧急采购10台大功率冷水风扇送到社区核酸检测点。除此之外，佛山市军海企业管理咨询有限公司总经理石海炎、广东言尚建设工程有限公司总经理姚尚涛等会员表示，如之后的防疫工作需要志愿者，一定有召必回，站好每一班岗。

出钱出力 捐资赠物保障后勤

5月27日下午起，为做好疫情防控工作，南海区对桂城、大沥、里水、狮山等几个镇街部分区域开展大规模核酸检测采样工作。南海区退